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SEANCE 1 |

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

1 - Activités ritualisées

Plutot chien ou chat ?

Animal de compagnie le plus populaire par pays selon la part
des ménages possédant au moins un chien ou un chat,en % *

N chien

Chat

Voici les données aprés un sondage fait dans 24 pays européens.
Quel est I'animal préféré des européens ?
En regardant la carte, 14 des 24 pays sont plutot "chat" que “chien”.

[T

1 - Activités ritualisées Voici un histogramme
montrant le temps

Le temps passé sur les écrans

En nombre d'heures par semaine [l Télévision M Jeux vidéos [l Web paSSé sur IeS écrans
«Combien de temps par semaine regardes-tu la télévision/passes-tu sur Internet/joues-tu aux jeux vidéo ? »
o 3 | P sur une population
'1-6 ans l—r 7-12 ans ||| 13-19 ans

entre 1 et 19 ans.
8h55 .
Combien de temps
. passent les 13-19 ans a

Y regarder les écrans en

‘  11h23 H
o 9h32 il 6h40 i
M i | 2016 par semaine ?
7h29 B . s
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9h58 + 7h58 + 14h10 =
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SEANCE 1 |

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

2 - Calcul mental

a) Si 4 billets de train coitent 48€, a) Si un objet colte 120€ aprés une
combien coute 1 billet ? réduction de 20%, quel était son prix initial ?

Réponse : 48€ + 4 = 12€. Un billet Réponse : 120€ est équivalent a 80% du prix

colite 12¢€. initial. Donc, le prix initial est 120€ + 0,8 =
150€.

b) Quelle est la surface d'un

rectangle de longueur 5 cm et de b) Si une machine fabrique 150 piéces en 3

largeur 3cm ? heures, combien de pieces fabrique-t-elle

en 5 heures ?

Réponse : Surface=5cmx3 cm =

15 cm2. Réponse : En 1 heure, la machine fabrique
150 + 3 = 50 pieces. Donc, en 5 heures, elle
fabrique 5 x 50 = 250 piéeces.

1.Calcule 10% de 80.
o Réponse: 8
2.Si un produit colte 150 € et est soldé a 20%, combien coitera-t-il apres la remise ?
o Réponse: 120 €
3.Une robe colte 90 €. Aprés une augmentation de 15%, quel est son nouveau prix ?
o Réponse: 103,50 €
4.Dans une classe de 30 éléves, 60% sont des filles. Combien y a-t-il de filles ?
o Réponse: 18
5.Une TV colte 500 €. Pendant une vente flash, son prix baisse de 25%. Quel est son
prix pendant la vente ?
o Réponse: 375 €
6.Dans une école de 200 éleves, 70% pratiquent un sport. Combien d'éleves
pratiquent un sport ?
o Réponse: 140
7.Un sac colte 120 €. Aprés une baisse de 10%, combien coutera-t-il ?
o Réponse: 108 €
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SEANCE 1 |

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

3 - Apprentissage

Les statistiques permettent de recueillir, d'organiser et d'analyser des données
pour en extraire des informations utiles.

Médiane : La médiane est la valeur qui sépare la moitié supérieure de la moitié
inférieure d'un ensemble de données. Si nous avons les notes suivantes : 7, 8, 9,
10, 12, la médiane est 9 car c'est la valeur centrale (aprés I'avoir mis dans l'ordre
croissant).

Moyenne : La moyenne est obtenue en additionnant toutes les valeurs d'un
ensemble de données et en divisant par le nombre total d'éléments. Pour les
notes ci-dessus : (7+8+ 9+ 10 + 12) + 5 = 9,2. La moyenne est donc de 9,2.

Exercice d'application

a) Dans une enquéte aupres de 20 éléves, 5 éléves aiment le football, 7 le
basket et 8 le tennis. Représente ces données sur un graphique a barres.

[T
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2018

B Football ™ Basket B Tennis
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SEANCE 1 |

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

Exercice d'application

b) Voici répartition des notes de ton professeur au brevet :
* 16/20
e 12/20
* 11/20
* 12/20
* 14/20
Détermine la médiane et la moyenne.
La médiane est égalea 12.
La moyenne est égale a 13.

1.Calcule 20% de 150.
o Réponse: 30
2.Un pantalon coute 80 €. Avec une remise de 5%, combien coutera-t-il ?
o Réponse: 76 €
3.Un parfum colte 70 €. Aprés une augmentation de 10%, quel est son nouveau
prix ?
o Réponse: 77 €
4.Dans une salle de 50 personnes, 40% sont des hommes. Combien y a-t-il
d'hommes ?
o Réponse: 20
5.Un livre colite 40 €. Pendant une promotion, son prix diminue de 15%. Quel
est son prix pendant cette promotion ?
o Réponse: 34 €
6.Dans une équipe de 22 joueurs, 55% sont des attaquants. Combien
d'attaquants y a-t-il ?
o Réponse: 12
7.Une montre colte 200 €. Si son prix baisse de 5%, combien coltera-t-elle ?
o Réponse: 190 €
8.Une tablette est vendue a 150 € aprés une réduction de 50%. Quel était son
prix avant la réduction ?
o Réponse: 300 €
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SEANCE 1 |

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

4 - Des problémes pour chercher

Pour le rallye des Trois Pics, chaque voiture a un petit fanion triangulaire
décoré avec quatre couleurs (bleu, rouge, jaune et vert) comme dans la figure
ci-contre.

Combien de fanions differents peut-on faire avec ces quatre couleurs ?

Il s'agit d'un probleme de combinatoire simple, la solution étant donné par le
calcul 4 x 3 x 2 x 1, ce qui donne 24 possibilités.

Si lI'on part d'un drapeau nu, il y a 4 possibilités de placer la premiére couleur,
Disons le bleu. Une fois celle-ci occupant une des cases, il reste trois
possibilités de placer la deuxieme, par exemple le bleu. Il y a ensuite le choix
entre deux possibilités pour le troiseme couleur, le jaune dans notre exemple.
Quand au vert la derniére couleur, nous n'avons plus le choix.

Indices pour les éléves :

 Commence Simple : Imagine que tu n'as que deux couleurs. Combien de
fanions différents peux-tu créer ? Et avec trois couleurs ?

» Organisation : Pense a organiser chaque position de couleur sur le fanion.
Combien de choix as-tu pour cette premiére place ?

« Elimination : Une fois que tu as choisi une couleur pour la premiére
position, combien de couleurs te restent pour la position suivante ? Et
apres avoir choisi les deux premieéres, combien de choix te restent pour la
troisieme position ?

» Multiplication : La combinatoire est souvent liée a la multiplication. Pense
a comment tu peux utiliser la multiplication pour trouver le nombre total
de combinaisons possibles.

 Pense en Etapes : Combien de choix as-tu pour le premier emplacement ?
Une fois ce choix effectué, combien te reste-t-il de choix pour le deuxiéme
? Multiplie ces choix ensemble pour obtenir le nombre total de
combinaisons.

» Exemple Concret : Si tu avais 4 objets et que tu devais les organiser sur
une étagere, combien de fagons différentes pourrais-tu les organiser ?

[T
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DEVOIRS N°D1 DE1T

Devoirs a faire pour le : / /

Trace a la regle une triangle équilatéral : 12 cm

8cm

Trace a la regle et au compas une triangle isoceéle :

b cm

183 ¢ 183 cm

m
b cm

Trace a la regle une triangle rectangle :

-,1_, Correction
3 segpa.org/?p=16678
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SEANCE 2 1

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

1 - Activités ritualisées

a) Combien y a-t-il de faces sur un dé standard ?
Réponse : Il y a 6 faces sur un dé standard.
b) Si tu lances un dé standard, quelle est la probabilité d'obtenir un 5 ?

Réponse : 1 chance sur 6 (ou 1/6).

Visionage d'une vidéo

Les dés ne mentent jamais / Les probabilités

2 - Calcul mental

[T

a) Si 4 pommes colitent 2€, combien  b) Une voiture parcourt 180 km en 3

colteront 8 pommes ? heures. Quelle distance parcourt-elle en
5 heures ?

Réponse : 8 pommes coliteront 4€

(car 2 pommes x 2 = 4€). Réponse : La voiture parcourt 300 km en
5 heures (car 180 km/3 heures = 60 km
par heure, puis 60 km x 5 heures = 300
km).
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3 - Apprentissage

SEANCE 2

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

La probabilité mesure la chance qu'un événement particulier se produise. Elle est

souvent exprimée comme une fraction ol le numérateur est le nombre d'issues

favorables et le dénominateur est le nombre total d'issues possibles.

Exemple : Si tu lances un dé, la probabilité d'obtenir un 3 est 1/6 parce qu'ily a
une face avec un 3 et 6 faces au total.

[T

Exercices d'application

a) Si tu as une boite contenant 3
billes bleues et 2 billes rouges,
quelle est la probabilité de tirer au

hasard une bille bleue ?

Réponse : 3 chances sur 5 (ou 3/5)
car il y a 3 billes bleues sur un total
de 5 billes.

b) Dans un paquet de 52 cartes,
quelle est la probabilité de piocher

un roi ?

Réponse : 4 chances sur 52 (ou
1/13) car il y a 4 rois dans un

paquet de 52 cartes.

c) Si 3 billets de cinéma coltent

21€, combien colteront 5 billets ?

Réponse : 5 billets colteront 35€
(car 7€ par billet x 5 = 35€).

d) Un cycliste parcourt 120 km en
4 heures. Quelle distance

parcourt-il en 6 heures ?

Réponse : Le cycliste parcourt
180 km en 6 heures (car 120
km/4 heures = 30 km par heure,
puis 30 km x 6 heures = 180 km).

/1111111
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SEANCE 2 1

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

4 - Des problemes pour chercher

On dispose de deux seaux, un de 3 litres et un de 5 litres et d'un robinet
d'eau.

Comment mesurer 4 litres d'eau ?

Il faut évidemment raisonner a I'envers. Les 4 litres recherchés ne peuvent
pas se trouver dans le seau de 3 litres. Le probleme se raméne alors a
trouver comment avoir 1 litre d'eau dans le seau en contenant 5, quantité
qui sera complétée par les 3 litres du petit seau.
1.Les deux seaux étant vides au départ, on remplit celui de 3 litres.
2.0n vide les 3 litres dans le grand seau
3.0n remplit de nouveau le petit seau avec 3 litres d'eau
4.0n transvase 2 litres du petit seau dans le grand (jusqu'a ce que ce
dernier soit plein)? Il reste alors 1 litres dans le petit seau.
5.0n jette les 5 litres contenus dans le grand seau et on verse a la place le
contenu du petit seau. Le grand seau contient lors 1 litre d'eau
6.1l suffit de remplir le petit seau et de verser les 3 litres qu'il contient
dans le grand pour avoir 4 litres d'eau

[T

Indices pour les éléves :

» Commence par te demander dans quel seau les 4 litres finaux vont étre
mesureés.

» Pense a comment obtenir une quantité d'eau manquante pour atteindre
ces 4 litres.

» Considére les seaux comme des "outils" pour transférer I'eau.

» Rappelle-toi que tu peux vider complétement un seau a tout moment.

» Comment pourrais-tu utiliser le seau de 3 litres pour mesurer une
quantité différente de 3 litres?

» Réfléchis a l'opération inverse : au lieu de viser 4 litres directement,
comment pourrais-tu obtenir la quantité manquante pour atteindre ces
4 litres ?
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DEVOIRS N°D2 DE2

Devoirs a faire pour le : / /

1.Quelle figure a exactement quatre faces toutes égales et quatre sommets ?
o A) Tétraédre
o B) Cube
o C) Octaedre
o D) Pyramide a base carrée
2.Quelle est la formule pour calculer le volume d'un cylindre ?
o A)mrzh
o B) 2mrh
o C) mrzh
o D) mrh
3.Quelle figure a exactement une face plane et une surface courbée ?
o A) Pyramide
o B) Cone
o C) Cube
o D) Parallélépipéde rectangle
4.Combien d'arétes possede un cube ?
o A)8
o B)6
o C)12
o D)4
5.Quelle est la formule pour calculer l'aire d'un cercle ?
o A)mr?
o B)2mr
o C)mnd
o D)mr
6.Quelle figure géométrique est composée de deux bases paralléles et identiques
et de faces latérales rectangles ?
o A) Cube
o B) Pyramide
o C) Parallélépipéde rectangle
o D) Cylindre

L,Erl?'ﬂ_-""g Correction
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SEANCE 3 11

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

1 - Activités ritualisées

a) Quelle est la probabilité d'obtenir c) Dans un jeu de 32 cartes, quelle est la
un face lorsqu'on lance une piéce de probabilité de piocher une dame ?
monnaie ?

Réponse : 4 chances sur 32 (ou 1/8) car
Réponse : 1 chance sur 2 (ou 1/2). il y a 4 dames dans un jeu de 32 cartes.
b) Si tu as une boite contenant 4 d) Si tu lances deux dés standards, quelle
billes bleues, 2 billes rouges et 4 est la probabilité d'obtenir une somme de

billes vertes, quelle est la probabilité 7?
de tirer au hasard une bille verte ?

Réponse : 6 chances sur 36 (ou 1/6), car S
Réponse : 4 chances sur 10 (ou 2/5), il y a 6 fagons d'obtenir une somme de 7 S
car il y a 4 billes vertes sur un total avec deux dés (1+6, 2+5, 3+4, 4+3, 5+2, E
de 10 billes. 6+1). §
N
2 - Calcul mental §
S
a) Si une robe colite 60€ aprés une b) Une voiture a parcouru 240 km en 4 N
réduction de 20%, combien codtait- heures, puis 360 km en 6 heures. Quelle
elle avant la réduction ? est sa vitesse moyenne sur I'ensemble
du trajet ?
Réponse : La robe codtait 75€ avant Réponse : La vitesse moyenne est de 60
la réduction (car 60€ est 80% du prix km/h (car elle a parcouru 600 km en 10
original, donc 60€ + 0,8 = 75€). heures, donc 600 km = 10 h = 60 km/h).
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3 - Apprentissage

SEANCE 3 11

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

Une expérience aléatoire est une expérience dont les résultats sont
imprévisibles. Les résultats possibles d'une expérience aléatoire sont appelés
"issues”. L'ensemble de toutes les issues possibles est appelé "univers".

Exemple : Lancer un dé est une expérience aléatoire. Les issues possibles sont
1,2, 3, 4, 5 ou 6. L'univers est donc {1,2,3,4,5,6}.

Exercices d'application

a) Dans une urne contenant 7 boules b) Si tu as une boite contenant 5 billes
bleues et 3 boules rouges, quelle est la jaunes et 5 billes noires, quelle est la
probabilité de tirer une boule rouge probabilité de tirer deux billes jaunes de
lors d'un seul essai ? suite sans remettre la premieére bille

dans la boite ?

Réponse : La probabilité de tirer une Réponse : La probabilité est de 5/10 x
boule rouge est de 3 chances sur 10 4/9 = 20/90 (ou 2/9).
(ou 3/10), car il y a 3 boules rouges sur

un total de 10 boules.

/1111111
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SEANCE 3 11

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

4 - Des problémes pour chercher

Dans ma tirelire, j'ai 32 pieces et billets. Je
n'ai que des piéces de 2€ et des billets de 5€. Avec ces 32 pieces et billets,
jai 97€.

Combien y a-t-il de pieces et de billets de chaque sorte ?

11 billets de 5 euros et 21 piéces de 2 euros
T1x5+21x2=55+42=97

Indices pour les éléves :

* Imagine que tu as seulement des pieces de 2€. Combien d'argent
aurais-tu avec 32 pieces?

» Si cette somme est trop élevée, combien de billets de 5€ pourrais-tu
avoir pour arriver a 97€ ?

 Si tu ajoutes un billet de 5€, combien de pieces de 2€ devrais-tu enlever
pour garder le total de 32 pieces et billets ?

» Teste différentes combinaisons jusqu'a ce que tu trouves la bonne.

* N'oublie pas de vérifier ta réponse en multipliant et en additionnant pour
arriver a 97€.

[T
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DEVOIRS N°D3 DE3

Devoirs a faire pour le : / /

1.Dans un triangle rectangle, quel est le nom du c6té opposé a lI'angle droit ?
a.Hypoténuse
b.Cathete
c.Sommet
d.Base
2.Quelle est la formule du théoreme de Pythagore pour un triangle rectangle ?
a.a2=b2+c?
b.b2 = a2 - ¢2
c.c2=a%+Db?
d.a2+b2=c
3.Si dans un triangle rectangle, les deux cotés adjacents a I'angle droit mesurent
3cm et 4cm, quelle est la longueur de I'hypoténuse ?
a.6cm
b.5cm
c.7cm
d.9cm
4.Quelle est la condition pour qu'un triangle soit rectangle en utilisant le théoreme
de Pythagore ?
a.Le carré de la longueur de I'hypoténuse est égal a la somme des carrés des
longueurs des deux autres cotés.
b.Le carré de la longueur de I'hypoténuse est égal a la différence des carrés des
longueurs des deux autres cotés.
c.La somme des longueurs des deux cotés est égale a la longueur de
I'hypoténuse.
d. Aucune des réponses ci-dessus.
5.Dans un triangle rectangle, si I'hypoténuse mesure 13cm et une des cotés mesure
5cm, quelle est la longueur de l'autre coté ?
a.12cm
b.8cm
c.10cm
d.6cm
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SEANCE 4 1V

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

1 - Activités ritualisées

a) Si tu as 5 pommes, 3 bananes, et 2 oranges, combien de fruits as-tu en tout ?
Réponse : 5 + 3 + 2 = 10 fruits.

b) Si tu manges 3 des 10 fruits que tu as, combien de fruits te reste-t-il ?
Réponse : 10 - 3 = 7 fruits.

c) Sur une étagere, il y a 5 livres rouges, 6 livres bleus et 4 livres verts. Combien y
a-t-il de livres en tout ?
Réponse:5+ 6 +4 =15 livres.

d) Si tu prétes 4 des 15 livres a un ami, combien de livres te reste-t-il ?
Réponse : 15 -4 =11 livres.

2 - Calcul mental

[T

a) Si tu as 6€ et que tu dépenses 2¢, a) Une voiture consomme 8 litres
combien te reste-t-il ? d'essence pour 100 km parcourus.

Combien consommera-t-elle pour 150
Réponse : 6€ - 2€ = 4€. km ?

Réponse : 8 litres x 1,5= 12 litres.
b) Si tu gagnes 3€ pour avoir aidé a
la maison, combien d'euros as-tu

maintenant ? b) Si une chemise coiite 15€ et qu'elle
bénéficie d'une réduction de 5€, quel est
Réponse : 4€ + 3€ = 7€. son nouveau prix ?

Réponse : 15€ - 5€ = 10€.
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SEANCE 4

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

IV

3 - Apprentissage

La moyenne d'une série de valeurs est la somme de ces valeurs divisée par leur
nombre total. Elle donne une valeur centrale qui résume I'ensemble des données.
Exemple concret: Si tu as obtenu les notes suivantes en mathématiques : 10, 12,
14, 16 et 18. La moyenne est calculée comme suit :

L12+14+16-+18 7(
Moyenne = +12 1,11 ias g Tl} = 14

Ainsi, ta moyenne en mathématiques est de 14/20.

Exercices d'application : La médiane

a) Thomasalu5,7,9,11 et 13 pages
de son livre chaque jour pendant une
semaine. Combien de pages a-t-il lu en
moyenne par jour ?

Réponse : Il a lu en moyenne 9 pages

par jour.

5+7+9+11+13

45
Moyenne = - ) = lT}:' =9

b) Léa a dépensé 8€, 10€, 12€, 14€ et
16€ pendant 5 jours de vacances.
Combien a-t-elle dépensé en moyenne
chaque jour ?

Réponse : Elle a dépensé en moyenne

12€ par jour.

8+10+12+14+416 __ 60 __ 12

Moyenne = % =

o

c) Sur 5 contrdles, un éléve a obtenu
les notes suivantes : 8, 10, 12, 14 et
16. Quelle est sa moyenne ?

Réponse : Sa moyenne est de 12/20

B+10+12+14+16 _ 60 __ 12

Moyenne = E ;

L=

d) Dans une équipe de basket, 5
joueurs ont marqué respectivement 10,
15, 20, 25 et 30 points lors d'un match.
Quel est le nombre moyen de points
marqués par joueur ?

Réponse : Le nombre moyen de points

marqués par joueur est de 20.

-15+20+25+ 31 00
Moyenne = 12 “_,f] 2030 — l'—:{' =20
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SEANCE 4 1V

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

4 - Des problémes pour chercher

Qwang a réalisé les deux pesées suivantes.

Combien pése chaque objet ? t @ I I—L‘
Tkg
i !

L'ananas péese 550 grammes.

Le ballon pése 450 grammes. 1009
550 + 450 = 1000 @ y
\ / I \ D /

Stratégies de résolution : |
L’ananas et le ballon pese 1000g et I'ananas est plus lourd de 100g par
rapport au ballon.

Si A pese 500 g alors B péese 400g et A+B pésent 900g ce n'est pas assez
Si A pése 600 g alors B pese 500g et A+B péesent 1100g c'est trop

Si A pése 550g alors B pese 4509 et A+B pésent 1000g c’est juste !

Indices pour les éleves :

1.Commence par additionner les deux poids pour savoir combien les deux
objets pesent ensemble.

2.0n te dit que I'ananas est plus lourd que le ballon de 100g. Si tu divises
cette différence par deux, ¢a te donne une idée du poids de chaque
objet.

3.Si tu soustrais la moitié de cette différence a la moitié du poids total, tu
auras le poids du ballon.

4.Le poids de I'ananas est simplement le poids total moins le poids du
ballon.

5.Vérifie que I'écart entre les deux poids est bien de 100g.

[T
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SEANCE 5 V

Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

1 - Activités ritualisées

Combien de temps passent en moyenne les personnes de 15 a 19 ans
devant la télévision ?

heures et minutes

4:30
4:00
3:30
3:00
2:30 1286
2:00
1:30 = 1998
1:00
0:30 ' ; | 2010
0:00
15219 20429 30a39 40249 50 2 59 60 2 69 T0ouplus  Ensemble
age

Réponse : Les personnes de 15 a 19 ans passent en moyenne 2 heures et
9 minutes par jour devant la télévision.

1 - Activités ritualisées

Quel est la part en
pourcentage de la

journée comprennent

Part dejoumees devant un utilise |'Ordinateur ?
écran (

Et quel est son temps
Durée moyenne devant I'écran

pour les utilisateurs (en heures 2:47 3:25 1:50 3:27 2:16 consacré ?
et minutes)

Proportion des journées selon le temps qu'on y consacre (en %)

Réponse : 34 % des

-1 a 30 minutes 6 5 19 4 18
. . journees comprennent
- 31 a 60 minutes 10 8 26 9 23
~
- Plus de 1 heure a 2 heures 25 19 26 20 25 des moments ou I on
- Plus de 2 heures a 4 heures 39 36 20 36 18 Utlllse I Ordlnateur ; Ie
- Plus de 4 heures 21 31 9 31 15 temps qU| IU| eSt alors

w00 CONsacré est en
moyenne de 2 heures
16 minutes.

Total des journées avec écran 100 100 100 100
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SEANCE 5 V

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

2 - Calcul mental

a) Si un sac contient 5 billes rouges et
3 billes vertes, quelle est la probabilité
de tirer au hasard une bille verte ?
Réponse : Probabilité = Nombre de
billes vertes / Nombre total de billes =
3/8 = 0,375 ou 37,5%.

b) Une boite contient 4 chocolats noirs
et 6 chocolats au lait. Si tu en prends
un au hasard, quelle est la probabilité
gue ce soit un chocolat noir ?

Réponse : Probabilité = Nombre de
chocolats noirs / Nombre total de
chocolats = 4/10 = 0,4 ou 40%.

a) Dans un jeu de cartes classique,
quelle est la probabilité de piocher une
dame ?

Réponse : Probabilité = Nombre de
dames / Nombre total de cartes = 4/52
= 0,077 ou 7,7%.

b) Si une urne contient 10 boules
numérotées de 1 a 10, quelle est la
probabilité de tirer une boule avec un
numéro impair ?

Réponse : Probabilité = Nombre de
boules impaires / Nombre total de
boules = 5/10 = 0,5 ou 50%.

1.Equations simples :
2.a)x+5=12Réponse : x =7
3.b) 2x=10Réponse:x =5
4.c)x-9=15Réponse: x =24

2.a) 3x =21 Réponse: x =7
3.b) x/4 = 5 Réponse : x = 20
4.c) 5x = 50 Réponse : x = 10

1.Equations avec multiplication ou division :
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SEANCE 5 V

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

3 - Apprentissage

La probabilité d'un événement est le rapport du nombre de cas favorables au
nombre de cas possibles. Elle est toujours comprise entre 0 (I'événement est
impossible) et 1 ('événement est certain).

Exemple concret : Si une boite contient 2 bonbons rouges et 3 bonbons bleus,
la probabilité de choisir un bonbon bleu est de 3/5 ou 60%.

Exercices d'application

a) Dans un sac, il y a 3 billes jaunes, 2
billes bleues et 5 billes rouges. Si tu en
choisis une au hasard, quelle est la

probabilité que ce soit une bille jaune ?

Réponse : Probabilité = Nombre de
billes jaunes / Nombre total de billes =
3/10 = 0,3 ou 30%.

b) Dans une boite, il y a 4 gateaux au
chocolat et 6 gateaux a la vanille. Si tu
en choisis un au hasard, quelle est la
probabilité que ce soit un gateau a la

vanille ?

Réponse : Probabilité = Nombre de
gateaux a la vanille / Nombre total de
gateaux = 6/10 = 0,6 ou 60%.

a) Dans un paquet, il y a 5 autocollants
ronds, 7 autocollants carrés et 8
autocollants triangulaires. Si tu en
choisis un au hasard, quelle est la
probabilité que ce soit un autocollant

triangulaire ?

Réponse : Probabilité = Nombre
d'autocollants triangulaires / Nombre
total d'autocollants = 8/20 = 0,4 ou 40%.

b) Dans une urne, il y a 12 boules vertes
et 18 boules oranges. Si tu tires une
boule au hasard, quelle est la probabilité

que ce soit une boule verte ?

Réponse : Probabilité = Nombre de
boules vertes / Nombre total de boules
=12/30 = 0,4 ou 40%.
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SEANCE 5 V

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

4 - Des problémes pour chercher

Quatre amis se rencontrent et se serrent la main.

Combien de poignées de main se donnent-ils ?
Il y a 6 possibilités.

Indices pour les éléves :

» Premiere approche : Pense a combien de poignées de main chaque ami
donne individuellement. Si chaque personne serre la main de tous les
autres une fois, combien de poignées de main cela fait-il pour une
personne ?

» Visualisation : Imagine que les amis sont A, B, C, et D.

» Combien de fois A serre-t-il la main ?

» Ensuite, combien de fois B serre-t-il la main sans compter celle qu'il a
déjadonnéea A?

» Continue ainsi pour C et D.

« Evite les doublons : Rappelle-toi de ne pas compter deux fois la méme
poignée de main. Si A serre la main de B, cela compte comme une seule
poignée de main, méme si B larend a A.

» Approche combinatoire : Pense a combien de fagons différentes deux
amis peuvent étre choisis parmi les quatre pour se serrer la main.

[T
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SEANCE 6 - REVISIONS

Attends les consignes de I'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

Vi

La séance 6 doit étre structurée selon les besoins spécifiques de vos
éleves.

Pour ma part, j'utilise cette séance pour séparer les éléves qui réussissent
bien avec des séries d’exercices, et pour effectuer de la remédiation avec
ceux qui en ont besoin.

/1111111
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PROGRAMMATION

Depuis 2018 pour le DNB Pro et 2023 pour le CFG, un exercice d'algorithmie est proposé a chaque fois.

On a programmeé un jeu. Le but du jeu est de sortir du labyrinthe. Au début du jeu,
le lutin se place au point de départ. Lorsque le lutin touche un mur, représenté par
un trait noir épais, il revient au point de départ.

%;

Point de
départ

Point de sortie

L’arriere-plan est constitué d’'un repeére

d’'origine O avec des points espacés de 30 quand est cliqué

unités verticalement et horizontalement. aller a x: €0LD y: €D _
Dans cet exercice, on considérera que seuls [T T Couleur : noir
les murs du labyrinthe sont noirs. (s N homnees

Voici le programme —

2) Quelle est la distance minimale parcourue
par le lutin entre le point de départ et le
point de sortie ?

Réponse : 27 déplacements x 30 = 810

1) Compléter l'instruction du programme

pour ramener le lutin au point de départ si la aller a x: @ y: @
couleur noire est touchée.

Livret enseignant réalisé par Jonathan ANDRE Mathématiques cycle 3 et cycle 4 - Livrets permettant la préparation
Enseignant spécialisé en SEGPA du CFG et du DNB Pro pour la 3éme SEGPA et ailleurs
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